

Выставка Архипа Куинджи открывается

завтра в Третьяковской галерее



Академик Андрей Каприн: Главная цель—поднять

помощь онкобольным на современный уровень Страница 06







Страница 15

Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 5 октября 2018. № 223 (7686) www.rg.ru

Страница 13

Федеральный выпуск

право Реформаадвокатуры

для избранных

ГЛОБАЛЬНАЯ реформа адвокатуры зашла в тупик, счи-

тают многие адвокаты. Концепция реформирования, разработанная минюстом при участии представителей адвокатуры, как полагают, получила одобрение в центре

и на местах. Однако ряд адвокатских образований в ре-

даже протестное сообщество «статусных» и свободных

алвокатов «Алвокатская инициатива-18», их съезд про-

зидиума и исполкома. Эта независимая, авторитетная ассоциация адвокатов, чьи представители работают во всех субъектах Федерации и во многих зарубежных стра-

нах, всегда играла позитивную роль в консолидации адвокатских рядов. Вот и теперь президент ГРА, ректор

Российской академии адвокатуры и нотариата, доктор юридических наук, профессор Гасан Мирзоев считает,

Гасан Борисович, почему в адвокатуре такие волнения по поводу реформы? Иногда в шутку говорят: два адвока-

<u>та—три мнения. Возможно, причина в этом, в полярно</u>

что в адвокатуре не место раздраю и склокам.

<u>сти интересов, особенно меркантильных, по-</u>

медицина Работодатели

оплатят рабочее время,

надиспансеризацию

Один день

не в счет

Марина Гусенко

Обсудить сложившуюся ситуацию решили в Гильдии российских адвокатов на совместном заседании ее пре-

шел под знаком резкой критики реформы.

вызвала жесткие

разногласия

Клуб

Борис Ямшанов

02 Смена кадров

в регионах: президент проводит ротацию корпуса губернаторов

02 Получение гражданства

РФ: претендентам придется подтвердить свои доходы

04 Места-капсулы могут появиться в общих и плацкартных железнодорожных вагонах

07 Заместитель Генпрокурора РФ погиб в ави-

акатастрофе в Костромской области

12 Евгений Гришковец

в коротком списке премии «Большая книга»

12 Инна Чурикова

отмечает юбилей

Документ в номере «Российская газета» сегодня публикует пакет законов, направленных на совершенствование пенсионной системы

Закон активного долголетия



Ирина Невинная

2019 года в стране начнется поэтапное повышение пенсионного возраста. Одновременно с этим вступит в силу пакет мер, защищающих трудовые права работников старших возрастов. Задача поставлена так: человек, который хочет и может работать и приносить пользу обществу, должен иметь возможность реализовать себя, невзирая на возраст. Законопроекты с изменениями в пенсионную систему подписал президент Владимир Путин. Сегодня их публикует «Российская газе-

о пересмотре пенсионного возрату возраст увеличивался на 8 лет, ста, предложенное правительст-

Акцент

Изменения пенсионных правил требовала демографическая ситуация в стране

вом в июне 2018 года, было нелегким. Основной посыл первого варианта законопроекта: мужчинам предлагалось повысить возраст выхода на пенсию на 5 лет: с нынешних 60 до 65 дет. Что касается женской части населения, им по первоначальному варианс 55 до 63 лет.

Казалось бы, и сейчас практи чески половина граждан, достигнув пенсионного возраста, не хочет «заслуженного отдыха», предпочитая продолжать работать, таковы данные сопопросов, на которые опиралось правительство. Тем не менее реакция общества на предлагаемые нововведения была неоднозначной.

При этом сама необходимость повышения планки трудоспособного возраста экспертами не оспаривалась. Во-первых, мы реально стали жить дольше. Во-вторых, изменения пенсионных правил требует демографическая ситуация. В правительстве признали: не изменяя параметров пенсионной системы, обеспечить устойчивый рост страховых пенсий и их индексацию выше уров-

ня инфляции, невозможно. Еще раз поясним, почему. Дело в том, что в страховой пенсионной системе выплаты нынешним пенсионерам производятся за счет взносов молодого, работающего поколения. Но если в 70-х годах прошлого века на одного пенсионера приходилось почти четыре работника, то сейчас чуть больше двух.

Сотрудникам предпенсионного возраста не придется искать рабо ту, их защитят от увольнения.

Мы живем в условиях, которые демографы назвали «русский крест»: количество рождений в стране не покрывает смертность. Значит, страна прододжает стареть, и в неотдаленной перспективе число пенсионеров сравняется с численностью работающего населения. Удержать в таких условиях размер пенсии на

достойном уровне нереально. Специалисты все это прекрасно понимали. Но объяснить непопулярные решения людям было сложно. Бурные дискуссии пролоджались все лето, и в конце августа в ситуацию вмешался смягчить ход изменеЭти положения зафиксированы в поправках в Трудо-

потраченное

вой кодекс, которые публикуются сегодня в «Российской Закон был разработан группой депутатов Госдумы. В нем уточняется, что по письменному заявлению сотруд-

У РОССИЯН появится дополнительный день отпуска

«специального назначения». Раз в три года они смогут

брать один день за счет работодателя на прохождение ди-

спансеризации. А у людей предпенсионного и пенсион-

ного возраста таких дней будет два. И не раз в три года, а

ников работодатели должны будут освобождать их от исполнения трудовых обязанностей на один или два рабочих дня (в зависимости от возраста), сохраняя за ними должность и средний заработок. Закон вступит в силу с 1 января 2019 года.

жкх Стали известны

регионы с самыми высокими ценами

на тепло

Батареи дадут жару

Ирина Жандарова

ЗА ГОД тарифы на жилищно-коммунальные услуги повысились на 3,56 процента. При этом разброс в темпах

роста стоимости услуг разнится более чем в десять раз. Максимальный рост тарифов был зафиксирован в Чеченской Республике и Кировской области, где суммы в платежках увеличились на 9,19 и 8,65 процента соответственно с августа этого года по август прошлого, свидетельствуют данные исследования ФинЭкспертизы. Меньше всего тарифы подросли в Ханты-Мансийском и Ненецком автономном округах—на 1,15 и 0,85 процента

С началом отопительного сезона наиболее актуальными становятся цены на тепло. Тем более что это одна из самых внушительных сумм в платежках. Сильнее всего-более чем на 8 процентов-стоимость отопления выросла в Чеченской Республике, Новгородской области, Республике Крым и Севастополе, Томской и Амурской

мального платежа. Больше всего за отопление в предстоящую зиму заплатят жители Камчатского края. Также в числе регионов, где теплые батареи обходятся дороже всего, - Мурманская, Калининградская, Магаданская области и Республика Крым.

Однако самый большой рост еще не гарантия макси-

кошелек В России может появиться спортивный налоговый вычет

Здоровье купишь

Юлия Кривошапко

инистерство финансов проработало вопрос появления в России спортово поддержать эту идею. «Минфин направил свою по-

зицию в правительство. Считаем, что налоговые вычеты можно распространить на расходы людей на занятия физической культурой и спортом», — сообщили «Российской газете» в прессслужбе министерства.

Возможность предоставления доходы физических лиц (НДФЛ) с тех сумм, которые граждане тратят на занятия спортом и физкультурой, поручил рассмотреть президент Владимир Пу-

Такое задание глава государства дал по итогам совместного заседания Совета при президенте по развитию физической куль-

туры и спорта и наблюдательного совета оргкомитета «Россия-2018» в июле. 10 сентября срок истек.

Предложений по конкретным параметрам вычета пока нет правительство должно собрать позиции всех заинтересованных ведомств, включая минспорта, после чего минфин сможет подумать о деталях.

В майских указах президент поставил задачу к 2024 году увеличить до 55 процентов долю россиян, регулярно занимающихся физкультурой и спортом. Предоставление налогового вычета определенно поможет приблизиться к этой цели, полагают

В долгосрочной перспективе это также позволит снизить нагрузку на медицинские учреждения, хотя количественный эффект здесь просчитать сложно, полагает Арсений Столяров, сотрудник Лаборатории спортивных исследований НИУ «Высшая «Во-первых, не очень понят-

но, какая именно группа населения увеличит потребление спортивных товаров и услуг. Очевидно, что заявления на вычет будут чаще подавать люди с большими тратами на спорт, многие из которых государственной медициной вообще не пользуются, - отмечает Арсений Столяров. — С другой стороны, важно понимать, что рост расходов на занятия спортом и физкультурой не всегда влечет за собой улучшение состояния здоровья. Многие люди покупают абонемент в спортзал, но не посещают его».

Другим, возможно, даже более важным эффектом появления спортивного налогового вычета, по мнению Столярова, может стать то, что государство таким нал о поддержке здорового образа жизни.



Официальные курсы валют ЦБ России c 05.10.18

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм* Белорусский рубль Бразильский реал

13,6462

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Гонконгский доллар Датская крона Доллар США

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** (итайский юань Молдавский лей?

51,4025

89,8575 Новый туркменский манат **18,0079** Норвежская крона* Польский злотый

Сингапурский доллар

Турецкая лира Узбекский сумм****

70,2666 10,6824 80,9466

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

73,2598 66,8196 44,9455

*3a10 **3a100



